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 彰化縣112學年度大竹國民小學教師公開授課活動 

【十二年國教素養導向教學】教學活動設計單 
領域/科目 國語 教學者 陳旻鍾 

實施年級 六年級 教學時間 1節課   40  分鐘 

單元名稱 十三、草地上的網球夢 

學校願景 誠實、自然、活潑、理性 

設計理念 透過字形拆解，認識部件相似字之間的差異。 

學習 

重點 

學

習

表

現 

4-Ⅲ-1 認識常用國字至少 

2,700 字，使用 2,200 字。 

4-Ⅲ-2 認識文字的字形結構，運

用字的部件了解文字的字音與字

義。 

核
心
素
養(

請
勾
選) 

A 自主行動 

 □ A1 身心素質與自我精進 

 █ A2 系統思考與解決問題 

 □ A3 規劃執行與創新應變 

B 溝通互動 

 █ B1 符號運用與溝通表達 

 □ B2 科技資訊與媒體素養 

 □ B3 藝術涵養與美感素養 

C 社會參與 

 □ C1 道德實踐與公民意識 

 █ C2 人際關係與團隊合作 

 □ C3 多元文化與國際理解 

學

習

內

容 

Ab-Ⅲ-1 2,700 個常用字的字

形、字音和字義。 

Ab-Ⅲ-3 常用字部首及部件的表

音及表義功能。  

Ab-Ⅲ-4 多音字及多義字。 

議題融入 資 E3 應用運算思維描述問題解決的方法。 

教材來源 南一版六年級國語課本、電子書、YOUTUBE影片 

教學設備/

資源 
電子大屏、電子書、YOUTUBE、南一六上教科書 

學習目標 
1. 能認讀 L8-14課文生字至少 8個。 

2. 能透過文字拆解方式，認識形近字並造詞。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、 引起動機 

1. 學生準備好上課所需的用具(課本、集

點卡、鉛筆、擦子)。 

2. 透過唸讀課文後的問答，了解課文內

容與發生事件。 

(1) 作者是誰？ 

(2) 發生什麼事情？ 

(3) 得獎是要獻給誰？ 

(4) 為什麼他覺得得獎艱難？ 

3. 透過 YOUTUBE 影片，了解作者簡介。 

【民視新聞-台灣年度風雲人物盧彥

勳】 

 

8分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

集點卡、課本 

 

電子書、電腦 

(口頭提問/觀察) 
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二、 教學活動 

1. 讓學生分組進行拆字，透過不同部件

的組合，認識不同的文字。 

 

 
2. 老師說明文字讀音，並給予提示讓學

生猜猜看文字使用的語詞。 

3. 透過不同造詞，說明形近字的差異。 

 

三、 綜合活動 

1. 請學生嘗試練習語詞使用，並進行相

似語詞的造句應用。 

2. 複習今日所學相似字。 

3. 完成的學生，即可計算點數，並交由

教師蓋印章。 

22分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

電子書、電腦、學習單 

(口頭提問、實際操作/觀察) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單(紙筆、口頭提問/觀察) 

 

 

 

 

參考資料： 

南一版六年級上學期國語電子書 

【民視新聞-台灣年度風雲人物盧彥勳】

https://www.youtube.com/watch?v=54iDuZidsG4&list=PLbv_cU84K0td_oEJ5sVCFQJtSndxEcAzY&index=10 

 

 


